

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

**Поповой Инны Владимировны**

на тему «**Организационно-экономические аспекты обеспечения конкурентоспособности образовательных организаций высшего образования**», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Образование имеет высокую экономическую и социальную значимость в экономической системе любой страны. Для обеспечения устойчивости и конкурентоспособности образовательных организаций высшего образования в постоянно изменяющихся экономических условиях появляется необходимость в непрерывном отслеживании состояния рынка образовательных услуг. Необходимость изменений обусловлена развитием современного общества, внедрением в образовательный процесс инновационных технологий.

При этом реализуемые в настоящее время организационно-экономические механизмы в большей степени не могут обеспечить необходимого уровня конкурентоспособности, вследствие чего субъекты сферы образовательных услуг поставлены перед необходимостью применения более эффективных методов. В данных обстоятельствах возможным направлением решения возникшей проблемы должны стать высокоэффективные инструментальные механизмы воздействия.

В связи с этим диссертационная работа Поповой Инны Владимировны является своевременным и актуальным научным исследованием, имеет практическую значимость, а также направлена на обоснование методических положений, основанных на стратегическом, маркетинговом и методическом подходах к оценке и повышению уровня конкурентоспособности образовательных организаций высшего образования Луганской Народной Республики.

Цель исследования отвечает теме диссертационной работы. Содержание сформулированных научных задач структурно и логично согласовано. Количество задач можно считать достаточным для раскрытия темы исследования и достижения поставленной цели. Выводы диссертационной работы позволяют констатировать, что задачи, поставленные автором в диссертации, решены, а диссертационная работа имеет научное и практическое значение.

Полученные в работе результаты имеют практическое значение, о чем свидетельствуют акты и справки о внедрении.

Наряду с отмеченными положительными сторонами работы, в диссертации имеют место некоторые дискуссионные положения и замечания, не снижающие общую ценность работы:

1. На стр. 8 (рис. 1) требует более подробного рассмотрения вопрос о том, как осуществляется взаимосвязь организационно-экономических составляющих образовательной услуги.

2. На стр. 11 (рис. 2) представлен процесс формирования организационно-экономического механизма подготовки квалифицированных кадров и развития человеческих ресурсов в системе высшего образования Луганской Народной Республики, однако не указано взаимодействие субъектов дополнительных организационных структур в рамках МОН ЛНР и образовательных организаций высшего образования.

В то же время, отмеченные замечания не снижают научной и практической значимости исследования, а также не влияют на общую положительную оценку работы.

На основании изложенного, можно сделать вывод о том, что представленная диссертационная работа отвечает требованиям Высшей аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки Донецкой Народной Республики и соответствует критериям пункта 2.2. Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

*Я, Бондарчук Алина Викторовна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

доктор экономических наук, доцент  
(08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(по отраслям сферы деятельности, в т.ч.:  
экономика, организация и управление  
предприятиями, отраслями, комплексами)  
начальник кафедры экономико-правовых  
и социально-гуманитарных дисциплин  
ГУ ЛНР «Луганская академия внутренних дел  
имени Э. А. Дидоренко»

А.В. Бондарчук

Подпись А.В. Бондарчук заверяю:  
Начальник отдела по работе с личным составом  
ГУ ЛНР «Луганская академия внутренних  
дел имени Э.А. Дидоренко»

Л.И. Лысикова

Ректор  
ГУ ЛНР «Луганская академия внутренних  
дел имени Э.А. Дидоренко»



В.А. Глазков